

Máig lehetett beiratkozni az általános iskolákba

Játék helyett jön a tanulás

A megadott határidőre az iskolaköteles gyermekek 98-99 százalékát beírták a szüleik. Néhány iskolába többen jelentkeztek, mint ahányan elférnek.

A szülők hivatalosan máig írathatják be gyermekeiket az általános iskolákba. Az önkormányzatok oktatási bizottságai ugyanis ma döntenek a korábbi hetekben beírt iskolásjelöltek osztálylétszámairól. Szegeden a beíratkozásra április tizedikét és tizenegyedikét jelölték ki, a szülők az iskolaköteles hat-hétévesek 98-99 százalékát jelentették be a kívánt első osztályokba. Mike Katalintól, a szegedi önkormányzat szakfőtanácsosától azonban megtudtuk: sajnos nem minden kicsi kezdheti szeptemberben ott a tanulmányait, ahol azt a szülők eltervezték.

– Idén, mint tavaly is, közel másfélszer iskolaköteles kezdheti meg a tanulmányait szeptemberben. A szegedi óvodások általános iskolai elhelyezése nem jelent problémát – mondta a szakfőtanácsos. – Mindössze két szegedi iskola: a Tisza-parti és a Béke utcai jelezte: nem tud minden jelentkezőt elhelyezni, hiszen a hivatalosan engedélyezett 26 fős osztálylétszámot seholy nem léphetik túl.

Aggodalomra azonban semmi ok: az oktatási bizottság minden „kimaradó” kisgyermek szüleinek javasol egy, a lakóhelyéhez tartozó iskolai osztályt, a szülő pedig akár másik iskolát is választhat. Mike Katalin hangsúlyozta: egy iskolaköteles sem marad ki szeptemberben. A szakfőtanácsos még kitért rá, hogy két speciális osztályt is indítanak a városban. A Rókus II. számú és a Fő fasori általános iskolában egy-egy tizenöt fős csoport indul



Az első osztályban még elfér az otthonról hozott maci.

Fotó: Schmidt Andrea

a különleges pedagógiai munkát igénylő kicsik számára.

A Tisza-parti Általános Iskola első osztályába tizenhatal jelentkező több gyermek, mint amennyit az intézmény befogadni képes. Mészáros Zsolt igazgató szerint tavaly is körülbelül ugyanekkora volt a túljelentkezés, ennek egyik oka: a tanterület semmilyen felvételi követel-

ményt nem támaszt az óvodásokkal szemben.

– Számos más általános iskolával szemben mi nem felvételiztünk. Beírjuk a jelentkezőket, amennyiben a szülők igazolják az iskolaérettséget. A túljelentkezés miatt nem kell aggódnunk azoknak, akik az iskola körzetéhez tartoznak. Akik azonban a körzeten kívülről írták be gyer-

meikeiket, számíthatnak rá, hogy más intézményt kell választaniuk – fogalmazott az iskola igazgatója.

Csóri Györgyné, a Deák Ferenc utcai óvoda vezető óvónője elmondta: az óvodapedagógusok próbálják a szülőt ösztönözni, hogy gyermeküket lehetőség szerint minél tovább az oviban tarták.

– Minél érettebb a gyermek, annál könnyebben viseli az iskolai terhelést. Az iskolai felvétel általában zökkenőmentes, a körzetesítéssel a túljelentkezések is kiküszöbölhetőek. Nálunk 16 nagycsoportos készült szeptemberben az iskolakezdesre – mondta a vezető óvónő.

ILLYÉS SZABOLCS

SZÁZTIZENKÉTEZER ELSŐS

A szeptemberi tanévkezdéskor 112 ezer diák kezdi el tanulmányait az ország 3400 alapfokú oktatási intézményének 6250 osztályában. Szegeden 1426, Hódmezővásárhelyen 427, Szentesen 319, Csongrádon 183 gyermeket iskoláznak be a 2002/2003-as tanév első osztályába. Makón még ma is elfogadják a tanulókat.

A szeptikus intenzív avatása Szegeden

MUNKATÁRSUNKTÓL

A terveknek megfelelően május elejére elkészül a Szegedi Tudományegyetem gyermekklinikájában a súlyos égési sérüléseket el-

szennedett gyermekek kezelésére is alkalmas szeptikus intenzív osztály. A jelentős lakossági hozzájárulással létesülő kétágyas részleg ünnepélyes avatása csütörtökön 12 órakor lesz.

Lottó-Szám-Mágia

Még tart az „Állatkölykök” sorsjegyküldés! Hat darab nyeretlen sorsjegyet kell összegyűjteni és kisméretű, zárt borítékban május 21-ig beküldeni, vagy május 15-ig bármelyik lottóüzletben leadni. A 77 nyeremény között mobiltelefonokat, természetfilmcsomagokat, fényképezőgépeket, videokamerákat találunk. A fődíj egy házimozirendszer. Részletek a lottózókban.

LOTTO Tovább tart a halmozódás az ötös lottón, így a telitalálatos várható nyereménye már 400 millió forint. A négyzetszámok tavaszi fáradsága még mindig tart. Már sorozatban ötödik hete nem került elő közülük egy sem. A szelvény első sora (1-15) pedig a négy áprilisi sorsolás mindegyikét kihagyta. A május várhatóan mindkét számcsoporthoz számára eredményesebb lesz.

HATOS LOTTO Nem volt a héten sem hatos, sem 5+1-es, ezen a héten a hattalalatos várható nyereménye már 230 millió forint. A szelvény középső harmada (15-31) egyetlen nyerőszámot sem adott. A nagyobb számvégződés (6, 7, 8, 9, 0) az utóbbi hetekben igen gyengén szerepeltek. Lassan olyan hétnek is kell jönnie, amikor legalább négy nyerőszám is közülük kerül ki.

Tovább javították idei gyászos szereplésükön a 4-esek (742324). Még így is csak ötször sorsolták őket egész évben. A JOKER számok között 1-est és 9-est ugyanezen idő alatt már tizennyet találunk!

Nem volt telitalálatos a Skandináv lottón sem. Itt már 70 millió forint körül nyerhet az egyedüli telitalálatos. A négyzetszámok (1, 4, 9, 16, 25) közül már két hete egy sem tudott a nyerőszámok közé kerülni. A kézi vagy a gépi soroláson akár két (esetleg három) számot is adhatnak. Közülük is legrégebben a 16-os szerepelt, a 9. héten. Felhívjuk játékosaink figyelmét, hogy ezen a héten a sorsolás kivételesen május 2-án, csütörtökön lesz. Így a Skandináv-lottó-szelvényeket csütörtökön fél hatig lehet játékba küldeni!

Szerencsejáték Rt. Szegedi Területi Igazgatóság

Három Pick-közgyűlés egyetlen napon

Jó osztalékot fizetnek

A Pick Rt. tegnapi közgyűlésén nagy többséggel elutasították az ÁPV Rt javaslatát, amely az idei üzleti tervekhez kapcsolódó, ráadásul az új igazgatósági tagról sem sikerült megegyezni.

Egyetlen napon három közgyűlésen is részt vettek a Pick Rt. tulajdonosai: délelőtt az évi rendes, délután először egy korábbi elhalasztott, majd pedig a délelőtt felfüggesztett részvényes találkozók befejezése zajlott.

A tegnapi délelőtti kezdődő közgyűlés napirendi pontjai között elsőként az éves beszámoló ismertetése szerepelt. Bihari Vilmos vezérigazgató tavalyi esztendőről szóló értékelése szerint a társaság éves, nem konszolidált árbevétele elérte a 41,3 milliárd forintot, adózott eredménye pedig meghaladta az 1,2 milliárd forintot. Ezek a számok 2000-ben 37,8 milliárd, illetve 2,9 milliárd forint körül alakultak.

Bihari Vilmos a közgyűlésen elmondta, a Pick Rt. a korábbi szándékkal ellentétben mégis fizet osztalékot, mégpedig részvényenként 1000 forintot. (Az osztalékfizetési szándék azért is furcsa, mert a szálmagyárról tavalyi évközben többször is elhangzott, hogy a 2001-es esztendő kifejezetten nehéz volt, s ezt igazolták az éves eredmények is.) Az osztalék kifizetésével a Pick Rt. csapattulajdonosai a Pick Rt. csaknem hárommilliárd forintot bevételekhez jut.

A vezérigazgató beszámolója után az államot képviselő aranyrészvényes ÁPV Rt. képviselője jelezte: az éves jelentést nem fogadják el, mivel a FalcoTrade Rt.-t nem lehetett volna konszolidálni a jóváhagyás előtt. Az ÁPV képviselője azt is szorgalmazta, hogy

az igazgatóság – a korábbi évekhez hasonlóan – az idén is készítsen üzleti tervet, s ami fontosabb, hozza azt nyilvánosságra. Az igazgatóság az első felvetésre válaszolva elmondta, hogy amíg nincs jogerős döntés a FalcoTrade akvizíció ügyében, addig a konszolidációt – a könyvvizsgálóval egyeztetve – folytatni kívánja, míg a másik felvetésre diplomatisz válasz született, mely szerint a cég minden olyan információt megad a részvényeseknek, amire lehetősége van.

Ezután a részvényesek elfogadták a felügyelőbizottság, valamint a könyvvizsgáló jelentését, s nem volt ellenjavaslat a névterék 100 százalékának megfelelő – részvényenként ezer forintos – osztalék kifizetését illetően sem. Az utolsó napirendi pont előtt a szokásos Arago-kivárásnak lehettek tanúi a résztvevők: a többségi tulajdonos időt kért, s azt javasolta, hogy csak délután, a korábban elhalasztott, tegnap „közbeszúrással” folytatott közgyűlés végeztével térjenek vissza az igazgatósági tag választásának kérdéséhez. Ezek után a kettő-kor, és a háromnegyed háromkor folytatódó közgyűléseken is az volt a tét, hogy az igazgatóságban ki képviselje az ÁPV-t. Az Arago nem kívánt új igazgatósági tagot delegálni, az ÁPV pedig maradt a régi jelöltjénél, Markos Andrásnál. A szavazati arányokból következően a fő tulajdonos nem vett részt a voksolásban, viszont a jelen lévő részvényesek nagy többséggel elutasították a privatizációs szervezet emberének igazgatótanácsosi tagságát. Jelenleg az állami képviselőnek nincs embere a Pick igazgatótanácsában, vagyis a szavazás eredménye újabb patthelyzet.

O. K. K.



Szalámis szendvics

KOVÁCS ANDRÁS

Egyszer még tanítani fogják az Arago esetét a Pickkel: az ellenséges felvásárlástól védő, ötszázalékos szavazati korlát eltöröltetésétől a tőzsdei kivezetésig. A versenyfutást a Pick által kinézett külföldi szakmai befektető és a részvényes hatszor-hétszer öt százalékát akkorra már „látótávolságban” tudó Arago között. Azt, mit jelent döntő befolyást szerezni egy olyan cégben, amelynek páncélszekrényében több mint ötmilliárd likvid tartalék fekszik. Nem utolsósorban pedig azt, hogy az amerikai ikerorony elleni támadást követő világméretű recesszióban 2405 forintot padlót fogó papír miként növelte meg a pénzügyi befektető étvágját.

És vette el a kistrészvényesekét. Azokét, akik – valljuk be őszintén – nem csupán helyben fogyasztották a közgyűlési szalámis szendvicset, hanem olykor a tászkába is tették belőle. Ahogy növekedett az Arago része a Pickben, úgy csökkent a szendvicsszükséglet, s arra már csupán a legkitartóbb kistrészvényesek emlékeznek, hogy egykor még az Ifjú-sági Ház nagytermében szorongtak az éves rendes közgyűlésen.

Tegnap ez már zártkörű volt, s bőven maradt hely a Pick Szabadidőközpontjának nagytermében. Az utóbbi közgyűlések abban is különböznek a korábbiaktól, hogy egymást érik a meglepetések, s komoly, százmilliósi, milliárdos tétre menő, perrel tarkított harc bontakozott ki az aranyrészvényest képviselő ÁPV Rt. és a pénzügyi befektető között. Csatakat ugyan nyer az állami tulajdonos – lásd a tőzsdei kivezetést felfüggesztő nem jogerős ítélet –, a háború azonban már nagyon régen eldőlt, s a végkifejlet csupán idő kérdése. Mert amikor a profitot mindenek elé helyező magántőke harcol az államot havi fixért képviselő hivatalnokokkal, általában az előbbi a győztes. Amikor a főtulajdonos felkészült ügyvédekkel érkezik a közgyűlésre, s azonnal szünetet kér, ha valami nem a terveknek megfelelően alakul, előnybe kerül a Budapesten megszövegezett állásfoglalás felolvasására szorító ÁPV Rt.-s képviselővel szemben.

Rendőrségi akciókkal kezdődik a május

Csongrád megyében – az ország más részeihez hasonlóan – a rendőrség május 1-jétől sorozatos ellenőrzésekkel igyekszik csökkenteni a közúti balesetek számát.

Az Országos Rendőr-főkapitányság a megyei főkapitányságok és a városi kapitányságok bevonásával országwide fokozott ellenőrzésekkel próbálja meg visszaszorítani az elmúlt időszakban jelentősen megemelkedett közlekedési balesetek számát. Csongrád megyében a balesetek száma – az első négy hónap adatait figyelembe véve – meghaladja az országos átlagot. Sőt az elmúlt évekhez viszonyítva jelentősen emelkedett a halálos és a súlyos balesetek száma is.

Térségünkben a rendőrök első-sorban a frekvenciát, azaz a nagy

forgalmú utakon bukkanhatnak fel. Ellenőrzik az úgynevezett passzív biztonsági eszközök, a biztonsági öv vagy a gyermekülés használatát, valamint megpróbálják kiszűrni a gyorshajtókat és az ittas vezetőket.

A biztonsági gyermekülések beszerelésének és használatának türelmi ideje április 30-án, tehát a mai napon lejár. Azok az autótulajdonosok, akik eddig elmulasztották felszerelni gépkocsijukat a biztonsági eszközökkel, ezután már nem reménykedhetnek, hogy megússzák büntetlenül. A szabálysértőket akár 10 ezer forintos helyszíni bírsággal is sújthatják. Sőt: mivel ez kiemelt szabálysértésnek számít, a rendőrök fel is jelenthetik a gyermekülést nem használó, de gyermeket szállító utasokat.



A gyermekülés. Hiányát ezekkel büntetik.

Fotó: Karnok Csaba

Balástyán a bűnről beszélgettek

Tegnap este zsúfolásig megtelt a balástyai művelődési ház, ahol a Kistéleki Rendőrkapitányság és a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetői tájékoztatták a polgárokat a település bűnügyi helyzetéről. Balástyán egy hónap alatt három, korábban meggyilkolt nő holttestét találták meg, egy polgárról olajlopással vádolnak, és a legújabb hír, hogy tegnap elfogták egy pénzzszállító kirablására készülő kistéleki banda tagjait.

A balástyaiak a fentiek miatt is rendkívül kíváncsiak voltak a rendőrség térségükben végzett munkájára. A fórumon elhangzottokról csütörtöki számunkban részletesen is beszámolunk.